

КУЗБЯСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА,
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 143 (4250) 8 АВГУСТА 1939 г., вторник Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

За большевистскую деловитость —
Передовая «Правды» за 5 августа
1939 г.
Зам реализуется успешно.
На Всесоюзной сельскохозяйственной
выставке.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Гарифулин

— Как я стал агитатором. А. Григорьев — Большевики в февральской революции 1917 года — В помощь изучающим историю ВКП(б). А. Нурдыев — Новый завод и его люди.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА
КОМБАЙНАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ. И. ВЕДРИН — Игнорируют ком-

байноборку. Бор. Олин — В Сибирском сельсовете срывают уборку урожая.

Новиков — Победа при Гагуге.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА
Японцы не успокаиваются. Положение в Чехо-Словакии. ВМЕСТО ФЕЛБЕТОНА. Ив. Балабалов — О вреде далеких прогулок.

За большевистскую деловитость!

(Передовая «Правды» за 5 августа 1939 г.)

Большевистская партия создала новый, особый тип работника,— партийного и государственного работника — ленинца-сталинца. Партия прививает всем большевикам — партийным и непартийным — ленинско-сталинский стиль в работе. Классическое определение этого стиля дал товарищ Сталин в своем произведении «Об основах ленинизма».

Особенности этого стиля две: а) Русский революционный размах и б) Американская деловитость. Стиль ленинизма состоит в соединении этих двух особенностей в партийной и государственной работе.

И дальше: «Русский революционный размах — это та живительная сила, которая будит мысль, двигает вперед, ломает прошлое, дает перспективу. Без него невозможно никакое движение вперед».

«Американская деловитость — это та неукротимая сила, которая не знает и не признает прерыва, которая разбивает своей деловитой настойчивостью все и всякие препятствия, которая не может не довести до конца раз начатое дело, если это даже небольшое дело, и без которой немисляма серьезная строительная работа».

Товарищ Сталин предостерегает наши кадры от односторонности. Революционный размах, если он не соединен с американской деловитостью, может выродиться в пустую «революционную» маниловщину, в пустозвонство. А американская деловитость, если она не сочетается с русским революционным размахом, грозит выродиться в узкое, беспринципное дельчество, могущее привести к перерождению. Только соединение русского революционного размаха с американской деловитостью дает нам, по выражению товарища Сталина, «законченный тип работника-ленинца, стиль ленинизма в работе».

Беспринципное дельчество, узколюбый практицизм, неумение видеть перспективу отводило некоторых работников от широкой дороги социалистического строительства и приводило их в болото оппортунизма, в омут перерождения. Такие беспринципные дельцы, лишённые революционных идеалов, порою незаметно для самих себя все дальше отходили от нашего великого дела нередко попадая в ловко подставленные врагами сети измены и предательства. И там, где хромает партийная работа, где лет марксистско-ленинского воспитания наших кадров, там возникает язва дельчества.

Партия, товарищ Сталин воспитывают кадры в духе большевистской деловитости. В духе так же противно узколюбое дельчество, как и пустое фразерство, она не терпит ни нищих духом крохоборов и ни «честных болтунов», так легко осмеянных товарищем Сталиным на XVII съезде партии.

Большевистская деловитость — ценнейшее качество партийного и государственного работника. Большевики — люди дела. Они преобразили лицо нашей страны. Они покрыли ее новыми заводами, каналами, городами. Они передавали на социалистический лад деревню. Они руководят хозяйством гигантского масштаба. Как издевались над нами, над «простым народом», враги в первые годы советской власти, тешили нас надеждой, что рабочие и крестьяне, разрушившие старый строй, слышавшие государственные аппараты буржуазии, не сумеют создать новый строй, новый аппарат пролетарского государства, не сумеют справиться с хозяйством, с армией. От этих надежд у буржуазии ничего не осталось. Большевики создали замечательные кадры партийных, государственных деятелей, хозяйственников, директоров, инженеров, военных командиров, торговых и финансовых работников, специалистов во всех областях экономики и культуры.

Наши партийные, государственные и хозяйственные кадры быстро растут и совершенствуются с каждым днем, и их дальнейшие успехи находятся в прямой связи со степенью овладения ими ленинским стилем в работе. Помочь им в этом — прямой долг каждой нашей партийной организации, каждого руководителя.

Большевистская деловитость предполагает в нас культуру труда. А что у нас в этом отношении есть еще немало пробелов, свидетельствуют многие факты. Иллюстрацией может служить обсуждение на страницах «Правды» статьи инж. В. Комарова «Цена времени». Автор этой статьи ярко вскрыл потери времени у наших средних и

малых командиров производства. Статья вызвала многочисленные и горячие отклики. Редакция получила около 150 статей и писем от партийных, хозяйственных и культурных работников. На многих предпринятых велось обсуждение этой статьи.

О чем же пишут и говорят товарищи?

Все сходится на одном: у нас еще не умеют ценить время, им не дорожат. Председатель ли районного исполкома, начальник ли цеха, лектор, секретарь парткома, ученый, служащий финотдела, педагог, волонк, мастер,—каждый из них в своих письмах, написанных горячо и прочувствованно, жалуется на некультурность в работе, на бесцельные растраты времени.

Как возникают эти потери? Во-первых, от неупорядоченности работы в предприятиях и учреждениях. На производстве отстает межцеховое и внутрицеховое планирование, имеют место перебои в снабжении. Отсутствует твердый распорядок в работе, что приводит сначала к самотеку, а затем к штурмовщине. Директор, начальник цеха, инженер, мастер затрачивают массу времени на ликвидацию многих внезапно возникающих прорывов и неполадок.

Во-вторых, от недостатков в расстановке людей и проверке исполнения. Многие товарищи опасаются доверить работу своим подчиненным и за все хватаются сами. Другим кажется, что проследить за осуществлением собственного приказа, распоряжения,—значит ходить по пятам исполнителя. Между тем такая «проверка исполнения» лишает исполнителя самостоятельности, приводит к безответственности.

В-третьих, от ненужного засиживания в предприятии или в учреждении, от ставших модными «ночных бдений». Начальник цеха, который кончил работу и может уйти, опасается, как бы он еще не понадобился директору. Любителя «ночных бдений» стали почему-то пользоваться незащищенной славой людей, «блещущих за производством», «неутомимых работников». Мерой работы кое-где становится не конечные ее результаты, не успехи той или иной партийной или хозяйственной организации, а постоянное пребывание их руководителей на заводе, или в райкоме, в исполкоме.

А результат подобных нравов всегда один и всегда отрицательный. У людей не остается времени на учебу, на чтение, на осмысливание даже своей собственной работы. Многие товарищи с искренним огорчением пишут нам о том, что они не могут как следует взяться за изучение истории ВКП(б), им некогда.

Эти товарищи уходят с головой в текущие дела, скиваются с «текушкой», и бенеют идейно.

Одним из каналов бесцеремонной растраты времени является заседательская суетня. Заседаний и собраний все еще слишком много; готовят их зачастую плохо, начинают с запозданиями, проводят неорганизованно.

Не пора ли самим товарищам хозяйственникам, партийным работникам, специалистам взять себя в руки и организовать свое время так, чтобы было успешно шла работа и чтобы была возможность непрерывно повышать свой политический уровень, обогащать свою культуру, культуру, по-большевистски, работать и культурно отдыхать, учиться, совершенствовать свои знания!

Правда, некоторые товарищи жмут толчка от своих партийных организаций, хозяйственных руководителей, профсоюзных органов. Дело, разумеется, не в одних только директивах, но бесспорно, что наркоматам, ВЦСПС, Центральным Комитетам профсоюзов, местным партийным организациям следовало бы вплотную заняться организацией труда и учебы наших кадров. Если партийные организации не добьются рационального использования времени нашими кадрами, дело марксистско-ленинского образования кадров будет серьезно отставать.

XVIII съезд ВКП(б) в своем историческом решении о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР «в целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач» потребовал от всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций «живой оперативности и деловитости хозяйственного руководства...» Наши кадры должны овладеть стилем Ленина и Сталина в работе, сочетая русский революционный размах с американской деловитостью!

Подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) ускорим дальнейший расцвет социалистического хозяйства, расцвет науки, искусства и культуры народов СССР

100 процентов

Вчера, в 7 часов вечера подпиской на заем было охвачено 91,6 проц. рабочих и служащих Кировского района. Сумма подписки составляет 1.588.830 рублей, или около 80 процентов к трехнедельному заработку рабочих и служащих района.

В коллективе райбольницы на заем подписались все работники, сумма подписки — 102 проц. к месячному фонду зарплаты.

Завершили подписку строители правобережного комбината. Здесь подписались 100 проц. рабочего коллектива и сумма подписки составляет также 100 проц. к месячному фонду зарплаты.

П.

Все, как один

Коллектив 17 горноспасательного отряда встретил горячим одобрением постановление правительства о выпуске нового займа. Еще 3 августа весь коллектив подписался на заем. Бойцы и командиры дали взаимный социалистическому государству 15.650 рублей, что составляет 105 проц. к трехнедельной зарплате.

Активно проходит подписка на заем и среди жен бойцов и командиров отряда. 32 женщины подписались на 1090 руб. Подписка на заем среди жен бойцов и командиров продолжается.

ЧУХОНЦЕВ, ПАРЧЕНЕНКО.

Работники торговли с радостью подписались на заем

Дружно проходит подписка на заем среди торговых работников Кемерово. В коллективе магазина «Торгслужащий» уже к вечеру 2 августа в основном подписка уже была завершена. Подписались на заем 37 человек на 8.530 рублей.

Отдельные товарищи, как, например, Продавец Нагорная, Володина, Гришко, Голытейн и другие подписались на месячный вклад.

На 100 процентов охвачены подпиской работники университета Кемерово. Сумма подписки здесь составляет 16.690 рублей при фонде месячной зарплаты в 18.900 рублей.

Отличные результаты в реализации займа показали работники магазина № 23. Месячный фонд зарплаты здесь составляет 1.002 руб. Сумма подписки на заем превышает фонд месячной зарплаты на 123 рубля.



К выпуску займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). На снимке: Репродукция плаката, выпущенного издательством «Искусство».

Фотохроника ТАСС.

Постановление правительства встретили горячим одобрением

Во всех колхозах Б-Промышленского сельсовета, после получения постановления правительства о выпуске нового займа состоялось многолюдные митинги и собрания. Колхозники единодушно одобрили постановление правительства.

В колхозе «Страна Советов» сразу же после собрания подписались 15

человек на 1.500 рублей. Первым подписался председатель колхоза тов. Бориков на 100 рублей, затем тт. Коломолюков, Евзерский, Музычук, Блохин и др. Подписка продолжается. Собрание вызвало на социалистическое соревнование колхозников артели «Луч будущего».

М. МЕЩАНОВ.

Приобретают облигации за наличный расчет

В Осинковском сельсовете среди колхозников закончилась подписка на государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Подписка составляет сумму 14.870 руб. Вслед за членами артели «Красный коммунар», внесли наличные деньги в сумму 4.410 руб. колхозники артели «Призыв Ста-

лина». Следуя примеру передовых, колхозники из колхоза «За урожай» и «Первомайский» тоже приобретают облигации за наличный расчет.

В ближайшие два-три дня здесь колхозники заканчивают взносы наличными деньгами по всей подписной сумме — 14.870 руб.

Завершили подписку

С большим успехом прошла подписка на заем в коллективе инспекции коксохимзавода (коксохимзавод). Этот коллектив дал взаимный государству свой месячный заработок.

Старший инспектор т. Генералов, получая 700 руб. в месяц подписался на 800 рублей. У инспектора т. А. Рощупкиной оклад 250 руб., она подписывалась на 300 рублей.

Г.

Растет производительность труда

С огромным подъемом прошла подписка на заем среди рабочих и служащих 3-й спецконторы азотно-тукового завода. За первый день сумма подписки здесь составила 25.000 рублей.

Подписываясь на заем, рабочие поднимают свою производительность труда. Так, бригада т. Симакина выполняет дневную норму выработки на 200 процентов. Ее примеру следуют и остальные бригады. ГЛУЩЕНКО.

Цех т. Рукавишникова впереди

На 19 числа 7 августа подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на азотно-туковом заводе было охвачено около 90 проц. всего коллектива. Сумма подписки на это время составила свыше 600 тысяч рублей.

Образцово прошла подписка среди служащих заводоуправления. Еще 3-го августа в заводоуправлении подпиской на заем был охвачен весь коллектив. Общая сумма подписки равняется месячному фонду зарплаты.

На производстве передовое место в проведении подписки на заем занял коллектив цеха тов. Рукавишникова. Здесь подписались на заем все до одного человека. Подавляющее большинство рабочих и инженерно-технических работников цеха тов. Рукавишникова подписались на заем на месячный заработок и выше.

Отстают в проведении подписки на заем коллективы подсобных предприятий, в частности, железнодорожа, автотараха, столярной мастерской и др. В этих предприятиях почти отсутствует массово-разъяснительная работа, комсомол бездействует. Многие рабочие подсобных предприятий не подписались на заем лишь потому, что к ним никто не приходил с подписным листом.

Г. ПР.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

ВСТРЕЧА С МАСТЕРАМИ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

6 августа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке состоялось совещание ученых с мастерами высоких урожаев. Присутствовало свыше 500 стахановцев социалистических полей из разных областей Союза.

Первым выступил инициатор движения за высокие устойчивые урожаи Ефремов.

Товарищ Ефремов предложил заключить социалистические договоры между колхозниками областей, краев, республик и проверить их выполнение на Всесоюзной Сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Красочной и содержательной была речь академика Лысенко, посвященная конкретным мероприятиям, обеспечивающим увеличение урожая зерновых и картофеля. Особое внимание он обратил на необходимость умелого и тщательного выращивания семенного материала.

Академик Якушкин посвятил свою речь задаче превращения стахановских рекордов в массовые. Он горячо рекомендовал колхозникам брать полевой материал со стахановских участков и устанавливать сроки сева для каждой местности в отдельности. (ТАСС).

Выставка — университет

С утра в павильонах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки можно видеть группы экскурсантов. Тут грузины, киргизы, белорусы, хлопководы, льготеребильщики, трактористы, доярки. Со всех концов страны приезжают они в Москву, чтобы обогатить себя опытом передовых колхозников — участников выставки.

Деловито, по-хозяйски они осматривают павильоны, стараются не пропустить ни одной мелочи, с большой любознательностью расспрашивают экскурсоводов, делают пометки в записных книжках.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка стала подлинным университетом. Вот павильон Таджикистана. 87 колхозников из Гиссарской долины, прослушав вводные лекции о развитии отдельных отраслей хозяйства в республике, хотят знать подробно о урожае. Им рассказывают: — в 1913 году валовой сбор зерновых культур Таджикистана составил 2 миллиона 58 тысяч центнеров, а в 1937 — 38 год более 3 миллионов 997 тысяч центнеров. Средняя урожайность соответственно 4,7 центнера и 7,3 центнера.

Экскурсанты спрашивают как удалось добиться такой урожайности, их интересует опыт передовиков. И агроном Нензоров увлекательно рассказывает о 80-летнем старике Назаре Курбанове, опытнике колхоза «14 лет Октября», Муминабадского района, Бульджинского округа. В прошлом году он получил с гектара — 101 центнер! Это был мировой рекорд.

Экскурсанты наперебой задают вопросы и на каждый получают исчерпывающий ответ.

3 августа в лектории павильона «Зерно» известный алтайский мастер высоких урожаев Ефремов сделал доклад о том, как его бригада добилась рекордного урожая пшеницы. Десятки ефремовских звеньев получают теперь урожай пшеницы в 40—60—80 центнеров с гектара.

Доклад слушало около 300 стахановцев колхозников и специалистов. С каждым днем растет число посетителей выставки. За 3 дня здесь побывало свыше 70 тысяч человек. 3 августа выставку посетили 33 тысячи человек.

(ТАСС).

Павильон Украинской ССР

Павильон Украинской ССР один из наиболее посещаемых павильонов выставки.

У входа в павильон гостей встречают две скульптуры: «стахановцы индустрии» и «стахановцы сельского хозяйства». Здесь же у входа на московской почве высажены тополя, акации и ивы — растительность полавщины, киевщины, одессщины.

В трех залах павильона размещены замечательные экспонаты. Посетитель вступает на огромный ковер, протянувшийся через весь вводный зал. Ковер, этот, размером 90 квадратных метров, выткан мастерами народного творчества. Такой же отличный ковер протянулся во всю стену. Он выткан в киевской школе мастеров народного творчества.

Больше всего экскурсантов-колхозников привлекает стенд, иллюстрирующий победы украинского народа в сельском хозяйстве. В республике создано 802 совхоза, 1016 МТС, 27.393 колхоза, в которых объединено 96,3 процента крестьянских хозяйств. На колхозных и совхозных полях работают 87.200 тракторов, 28.900 комбайнов, 66.700 грузовых автомобилей, десятки тысяч сельскохозяйственных машин и орудий. (ТАСС).

ЗАЕМ РЕАЛИЗУЕТСЯ УСПЕШНО

Успешно проходит подписка трудящихся на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). 7 августа в 7 часов вечера общая сумма подписки по городу и селу составила 7 миллионов 753 тысячи рублей. Подписались на заем 40.534 человека.

В том числе по городу на заем подписались 33337 человек на сумму 7 миллионов 215 тысяч рублей.

В Кировском районе подписка достигла одного миллиона 558 тысяч 800 рублей. Один миллион 59 тысяч рублей дали взаимный государству трудящиеся Рудничного района.

По селу общая сумма подписки составляет 538 тысяч рублей. Рабочие и служащие сельского района на заем на сумму 367 тысяч рублей. Колхозники — на сумму 171 тыс. руб. За 2 дня сумма прироста составляет 101 тыс. рублей.

Положение в Чехо-Словакии

Английская печать сообщает, что положение в Чехо-Словакии становится все более напряженным. В связи с германскими военными приготовлениями отсюда в Германию вывозится буквально все, что может быть использовано для войны. За последние недели это стало особенно заметно, так как Германия готовится к чрезвычайным мероприятиям, осуществление которых она, повидному, собирается начать в середине августа. Новые германские подразделения посланы к чешско-польской и словако-польской границам. Общая численность германских войск на этих границах, а также, в так называемой, «независимой» Словакии достигает 400 тысяч человек. Германские власти в Чехии и Моравии отдают распоряжение об обязательном окончании уборки урожая к 15 августа. Несколько недель тому назад эти же власти были отныне приказом о приведении в полный порядок всех дорог в Чехо-Словакии.

В Праге ощущается острый недостаток продуктов питания. Цены на эти продукты неизменно повысились. Масло и яйца давно уже нет в продаже, так как они в большом количестве вывозятся в Германию. Молока нехватает даже для детей.

(ТАСС).

Испанский народ голодает

Продовольственный кризис в Испании непереставно обостряется. Население фашистской Испании голодает. Продукты выдаются по карточкам и в мизерных количествах. О нормах выдаваемых продуктов можно судить хотя бы по следующему сообщению, помещенному в мадридских газетах от 31 июля. В сообщении говорится, что 4 и 5 августа населению будет выдаваться по продовольственным карточкам очередной паек, состоящий из 100 грамм сахара, 50 грамм чечевицы, 30 грамм кофе и 75 грамм трески.

(ТАСС).

Фашистский террор в Испании

Французская печать сообщает о продолжающемся чудовищном фашистском терроре в Испании. В связи с убийством начальника отряда мадридской военной полиции, фашистские власти уже расстреляли 53 человека. Приговорены к расстрелу еще 7 человек.

(ТАСС).

Случай на стрельбище в германской армии

Польская печать сообщает о случае, происшедшем недавно в местечке Менца (близ Праги) во время учебных стрельб. Два чешских унтер-офицера обучали германских солдат стрельбе из станковых пулеметов. Когда один из унтер-офицеров после многочисленных замечаний одному из солдат употребил слово «идиотизм», присутствовавший тут германский офицер дал чешскому инструктору пощечину. На замечание чека, что этого не позволил бы себе даже генерал чешской армии, германский офицер выхватил револьвер и тут же его застрелил. Тогда другой чешский унтер-офицер навел пулемет на группу солдат и перестрелял 35 человек, после чего покончил самоубийством.

(ТАСС).

Победа рабочих автомобильной промышленности в США

Длившаяся целый месяц забастовка 7 тысяч квалифицированных рабочих автомобильных предприятий фирмы «Дженерал Моторс» (США) закончилась победой рабочих. Забастовка повлекла за собой приостановку работы смежных заводов, в которых занято 100 тысяч человек. Рабочие добились увеличения заработной платы и официального признания их профорганизации на 42 предприятиях этой фирмы.

(ТАСС).

Расправа с бастующими в США

На строительстве большой плотины в штате Колорадо (США) рабочие объявили забастовку, требуя признания профсоюза. 200 вооруженных штрейкбрехеров напали на бастующих рабочих. В помощь бастующим вышло несколько сот рабочих соседних предприятий. Однако штрейкбрехеры сорвали мост на автомобильной дороге, ведущей к месту постройки плотины, чтобы не допустить оказания помощи бастующим. В помощь штрейкбрехерам губернатор штата Колорадо направил войска с танками.

(ТАСС).

Падение рождаемости в капиталистических странах

Американская печать, ссылаясь на статистические данные Лиги наций, сообщает о сокращении рождаемости во всех капиталистических странах, в особенности в фашистских. Так, например, в период 1911—1913 годов рождаемость в Германии составила в среднем 27 человек на тысячу населения, а в 1938 году лишь 19,7.

Еще хуже обстоит с рождаемостью в фашистской Италии. В 1911—1913 годах рождаемость в стране составила 31,7 на тысячу человек, а в 1938 году 23,6. Значительное снижение рождаемости отмечается также в Японии. Рождаемость в США сократилась с 26,1 до 17,9, в Англии с 24,3 до 15,5, во Франции с 18,1 до 14,6.

Печать указывает, что если исходить из существующего положения, Англия стоит перед угрозой сокращения населения на 22 процента в течение ближайших 30 лет.

Печать приводит также интересные данные о средней продолжительности жизни человека разных стран. В США она составляет 63 года, в Англии 60, в Японии только 45, в Египте 30, и Индии 27,5 лет.

Население всего мира к концу 1938 года составило 2 миллиарда 125 миллионов человек.

(ТАСС).

Недостаток педагогических кадров в Германии

Французская печать сообщает, что в Германии ощущается большой недостаток в преподавательских кадрах. Педагогические школы не набирают полного числа слушателей. В педагогических берлинских школах остается 86 процентов свободных мест, в Померании 60 процентов, в Восточной Пруссии — 53. В двух педагогических школах Лейпцига и Дрездена число учащихся за последние 7 лет уменьшилось с 1.540 человек до 291.

(ТАСС).

Японцы не успокаиваются

По сообщению штаба монголо-советских войск МНР, с 26 июля по 5 августа монголо-советские войска прочно удерживают местность к востоку от реки Халхын Гол, находясь в боевом соприкосновении с японцами-манчжурскими войсками. Неоднократные попытки японо-манчжур атаковать монголо-советские войска и вытеснить их с их расположения — отражались артиллерийским и пулеметным огнем с большими потерями для японо-манчжур.

В течение этих дней произошел ряд воздушных боев. 28 июля воздушной атакой монголо-советская авиация уничтожила 5 японских самолетов, не потеряв при этом ни одного своего самолета. Особенно активно действовала авиация японцев 29 июля. В результате нескольких воздушных боев на территории МНР, за день 29 июля японцы потеряли 32 самолета. В этот же день монголо-советской авиацией были сбиты и захвачены в плен японские летчики Фикуди, Такио и подпоручик Табути. Со стороны монголо-советской авиации не вернулось 4 летчика, розыски их продолжаются.

31 июля произошло несколько воздушных боев, в результате которых монголо-советской авиацией сбито 5 японских истребителей. Со стороны монголо-советской авиации не вернулось один самолет.

1 августа японская бомбардировочная авиация вторглась на территорию МНР, но встреченная монго-

ло-советскими истребителями и огнем зенитной артиллерии, не приняв боя и не сбросив бомб, ушла на свою территорию, потеряв два самолета, сбитых преследовавшими ее монголо-советскими истребителями. Со стороны монголо-советской авиации легко ранен один летчик, благополучно севший на свой аэродром. Во второй половине дня 1 августа японская бомбардировочная авиация снова пыталась бомбить расположенные монголо-советских войск, но была отогнана зенитной артиллерией и истребителями.

В 8 часов 2 августа монголо-советская авиация разбомбила аэродром противника и уничтожила 8 японских самолетов, кроме того 3 самолета сбито на взлете. Монголо-советская авиация потерь не имела.

3 августа японские бомбардировщики, под прикрытием истребителей, попытались совершить нападение на монголо-советские войска, но встреченные монголо-советскими истребителями, потеряв два бомбардировщика, сбитыми и упавшими на территорию МНР, ушли на территорию Манчжурии.

4 августа над территорией МНР произошло два воздушных боя между японскими истребителями и бомбардировщиками и монголо-советской авиацией. В результате этих боев сбито 10 японских самолетов. На аэродромы монголо-советской авиации не вернулся один самолет.

(ТАСС).

Празднование годовщины героических побед Красной Армии в районе озера Хасан

6 августа трудящиеся Хабаровска праздновали годовщину героических побед Красной Армии в районе озера Хасан. Огромную площадь Свободы заполнили красочные колонны физкультурников, рабочих и интеллигенции, бойцы, командиры и политработники 11-й отдельной Краснознаменной армии, краснофлотцы Амурской флотилии.

На состоявшемся митинге выступил с речью секретарь крайкома ВКП(б) товарищ Румянцев.

От имени бойцов, командиров и политработников 11-й отдельной Краснознаменной армии собравшихся приветствовал товарищ Яковлев. С огромным подъемом на митинге принято приветствие товарищу Сталину.

После митинга состоялся парад физкультурников. Оборона родины, — основная тема парада — была ярко отражена в красочном оформлении колонн.

Мимо дома Советов прошли непрерывным потоком пламенные патриоты социалистической родины: воршиловские стрелки, гранатометчики, санитары, химки...

Над городом беспрерывно кружили самолеты.

Вслед за физкультурниками по площади прошли колонны трудящихся.

В праздновании приняло участие около 100 тысяч трудящихся и физкультурников города.

(ТАСС).

Получены облигации нового займа

Центральная сберкасса № 503 5 августа уже получила облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Комсомольцы и бухгалтера должны получить облигации в порядке аванса для расчета с под-

писчиками, увольняющимися с работы.

Главные бухгалтера и комсомолы предприятий должны обеспечить выдачу означенных облигаций рабочим и служащим при увольнении их с работы.

И. ПЕТРОВ.



На снимке: Образец облигаций Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Вместо фельетона

О ВРЕДЕ ДАЛЕКИХ ПРОГУЛОК

Никто, пожалуй, не любит так страстно и постоянно далеких загородных прогулок в обществе своих сослуживцев и родственников, как директор кирпичных заводов треста «Уралкирпич» товарищ Нагорный.

Его пылка, романтическая натура не переносит атмосферы глиняных карьеров, обжиговых цехов, вида сырого кирпича, сереньких сводок о невыполнении производственного плана и всегда напористо рвется на простор, на песчаную чашу реки, под сень душистого черемухника и курчавого тальника.

Бывает он там часто. Систематические экскурсии туда совершаются, конечно, не ради отдыха от будничных дел, чистого речного воздуха и жирных песчарей. Нет, делается все это для того, чтобы вдали от постороннего взгляда организовать попойку с изысканными, показать свою широкую натуру, в антракте между звоном стаканов и хрипом потрепанного патефона произнести:

— Видите, какой есть директор товарищ Нагорный, заводы плана не выполняют, себестоимость продукции высокая, беспорядков на заводах вообще уйма, а у него ни в одном глазу никакой тревоги, он в ус не дует, и все ему грин-грива.

А какой он чуткий руководитель! Об этом может сказать следующий

всегда с ним по правую руку Грачев. Он работает на заводе сторожем, по смете должен получать 115 рублей, а Нагорный установил ему оклад 150 рублей. При этом, он всегда приглашается на загородные прогулки, даже если и работает. Делается это просто. Грачева подменяют другим сторожем и воззят на прогулку. Причем, деньги как ему, так и другому, который за него работает, платятся исправно, разумеется, за счет производства. Конечно, не ради кого поплачу пускается на подобные беззакония, Нагорный. Ради теста поволяет себе он это беззаконие. Нельзя, иначе родня может обидеться.

Но не в этом дело. Суть во вреде далеких прогулок. Об этом и речь впереди.

Накануне выходного дня, 23 июля широкая натура тов. Нагорного воздвигла очередную прогулку на р. Иню своих подчиненных: технорука Колячева, начальника завода № 3 Гераськина, главного механика Висюгузова и зав. мехмастерской Кокудова, с семьями, вином и закуской.

На пикнике никаких выдающихся событий не случилось, зато пос-

лествия заслуживают серьезного внимания.

Вследствие того, что пикники чрезмерно увлеклись прогулкой, работа кирпичных заводов 25 июля была дезорганизована. Начальник завода № 3 Гераськин, в 8 часов утра не явился на работу. Он спал. Три раза на его квартиру снарядились экспедиции с заданием разбудить и возворить его на производство. Но тщетно. А в это время на заводе была авария: в гофманскую печь проникла из забойки вода, работать было нельзя, люди не знали, что делать. Вместо того, чтобы наладить откачку воды насосом, бросились ее вычерпывать ведрами. Начальник же завода на работу вышел только в 11 часов дня. В этот день завод простоял 4 часа.

Безотрадная картина наблюдалась и на заводе № 1. Вследствие того, что автомашина была занята на пикнике и утром оказалась неисправной, рабочих в 8 часов утра здесь не на чем было привести на работу. Они пришли к обеду пешком, отмеряв по грязи 12 километров.

На первом заводе в этот день оказался неисправным мотор льмо-

соса гофманской печи. А запасного мотора под руками не оказалось. В результате этот завод простоял два часа.

В этот день технический руководитель заводов Колячев, хотя и вышел на работу, но буквально ничего полезного не сделал, бегал с похмелья, мечтал об очередном дне отдыха. А то, что заводы недодали в этот день из-за простоев десятки тысяч кирпича, его мало волновало. Спокоен был и директор заводов Нагорный.

Стати сказать, когда ему указали на прогул г. Гераськина и потребовали принять мер, директор вздвинулся и потребовал, чтобы об этом ему не напоминали. Бесспорно, он верен своей логике. Нагорный понимает, что тут не так виноват Гераськин, как он сам. А он еще не унтер-офицерская вдова, чтобы самого себя соч. Надо защищаться. И вот он теперь всячески оправдывает прогульщика.

Такова цена далеких прогулок, таков их вред.

Стоит ли после этого удивляться, что предприятия Уралкирпичтреста выполняют план по выгону кирпича только на 64 проц. Причины понятны. Дело только за соответствующими организациями, которые делают нужные выводы, воздадут должное любителям пикантных прогулок в ущерб государству.

И. БАЛИБАЛОВ.

Найден метеорит

Колхозник Марченко Ф. из поселка Корта, Тунгусовского сельсовета, Нарымского округа, работая на поле, нашел камень большой плотности, напоминающий по своему виду железную руду. Находка была передана для изучения Западно-Сибирскому геологическому управлению.

В геологическом управлении установили, что камень является метеоритом, упавшим на землю. Результаты исследования были немедленно сообщены в Академию наук.

В ближайшие дни для обследования местности, где был найден метеорит, выезжает экспедиция, организованная Академией наук совместно с Западно-Сибирским геологическим управлением. (ОблТАСС).

Извещение

9-го августа 1939 года, в 7 часов вечера, в клубе КТС проводится собрание городского партийного актива.

Новостка дня: о выборах в местные советы депутатов трудящихся (докл. тов. Сырчин М. Я. — депутат Верховного Совета РСФСР).

Примасительные билеты на актив получать в горкоме ВКП(б).

Горном ВКП(б).

ГОРСАД ЛЕТНИЙ ТЕАТР

8 августа Л Г У Н
9 августа С Ы Н И Ш К А
10 августа Л Г У Н
11 августа С Ы Н И Ш К А
12 августа Л Г У Н

Начало в 9 ч. вечера. Касса в универсале с 12 до 4 ч. дня, в саду — с 6 до 10 ч. в. В саду омовенье гулянье и танцы.

Кинотеатр «Москва»

8 августа демонстрация звуковой художественный фильм

Будем как Ленин

Начало сеансов: в 4—6—8—10 ч. Касса с 3 часов дня.

Календарь исторических дат и событий

7 АВГУСТА

225 л. — 1714 г. — Гангутское сражение. Разгром русской флотилией Петра I шведского флота. Первая победа русского флота. (Северная война).

1 г. — 1938 г. — Умер народный артист СССР К. С. Станиславский.

1920 г. — Красная Армия разгромила Врангеля у Хавовки.

8 АВГУСТА

10 л. — 1929 г. — Старт полета самолета «Страна Советов» из Москвы в Нью-Йорк.

ПОПРАВКА

В телеграмме «Обзор военных действий в Китае», напечатанной в «Кузбассе» за 6 августа с. г. допущена опечатка.

Пятый абзац первой колонки следует читать так: «Наступление японских частей в юго-восточной части провинции Шаньси приостановлено...» и дальше, как напечатано.

От редакции: Настоящий № газеты «Кузбасс» вышел в печати с опозданием по вине горладейтрестя, задержавшей ремонт линии электропередачи.

Ответ. редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

Артели «Паточкин»

срочно требуются повара 1-й и 2-й категории. Обращаться: Советская, № 118.

Правление.

1569—2

Артели «3-я пятилетка» требуются бухгалтер, обращаться по адресу: Советская, № 121, телефон 1-69. 1567—2

Немаровскому миссионерству

требуются кишечники и бойцы. 1590—3 Дирекция.

Найдены документы

на имя Герасимовой В. Ф., Омегова И. С., Естия Г. С., Естий К. Г. Справиться: Трудовая, № 90.

Горю и горюк союза РСМ с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшей учительницы г. Кемерово

Задориной Анны Митрофановны, последовавшей 6 августа с. г. в 7 ч. утра и выразившей сожаление ее мужу Андрею Денисовичу и сыновьям Игорю и Олегу

Коллектив средней школы № 16 с прискорбием извещает о преждевременной смерти учительницы

Анны Митрофановны Задориной, последовавшей 6 августа в 7 ч. утра, после продолжительной и тяжелой болезни, и выражает глубокое сожаление семье покойной.

И. БАЛИБАЛОВ.